
自己記入式老年認知検査(SAGE) 管理および採点方法
SAGEは、軽度認知障害（MCI）および早期認知症を発見するための簡単な自記式の認知機能スクリ
ーニング検査です。テストにかかる平均時間は15分です。最高得点は22点です。17点以上は正常と
みなされます。

管理方法:

このテストは自記式です。他の人の助けを借りずに、インクで記入してください。受験者には記入すべ
きページが4ページあることを伝えてください。テスト中はカレンダーや時計は使用しないでください。
特定の質問には答えないでください。ただ、「自分のできる限りで頑張ってください」と言うだけでいい
です

採点しない項目:

人口学的特性

洞察: 記憶や思考に問題があったことはありますか?

家族歴

運動機能の症状

脳卒中の症状

うつ病の症状

性格の変化

機能的な能力

採点する項目:

1. オリエンテーション:  合計最高点は4点。.
月: 1 = 正解 

0 = 不正解 

日:  2 = 正確に 
1 = ± 3 日 
0 = それ以外 

年:  1 = 正解 
0 = 不正解
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2. 命名: 合計最高点は2点。正しい綴りは必要なし。 
絵1つにつき: 1 = 正解 

0 = 不正解

3. 類似性: 合計最高点は2点。正しい綴り/文法は必要なし。  
2 = 抽象的 
1 = 具体的 
0 = それ以外

4. 計算: 合計最高点は1点。
1 = 正解 
0 = 不正解

5. 計算: 合計最高点は1点。
1 = 正解 
0 = 不正解

6. 記憶: 採点は以下に示す項目12の通り。

7. 構成: 合計最高点は2点。
三次元図形: 2 = 三次元, 10°以内の平行線かつ正しい形状

1 = 三次元だが10°以内の平行線でないまたは正しい形状でない
0 = それ以外

8. 構成: 合計最高点は2点。
時計: 4つの構成要素: 時計の文字盤、時計の数字(12個の数字が時計回りに正 

しい順番でおおよそ正しい位置に並んでいること)、針の位置(正しい時刻を 
指し、時計の中心付近で結合していなければならない)、針の長さ(実際の長 
さ、または正しくラベル付けされている)。
2 = 4つの要素のうち、4つが正しい
1 = 4つの要素のうち、3つが正しい; 3つの正しい構成要素のうち、1つは針 
の位置でなければらならない
0 = それ以外

9. 言葉の流暢さ: 合計最高得点は2点。正しい綴りは必要なし。
2 = 12個の項目が書かれている
1 = 10個または11個の単語が書かれている
0 = 9個以下の単語しか書かかれていない

SAGE採点方法、ページ 2/3
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10. 実行: 合計最高得点は2点。 
モディファイドトレイル:  接続されるべき2つの項目が接続されていない、または接続されるべきでな 

い2つの項目が接続されている場合は間違い。
2 = 間違いがないか、間違いを修正してある
1 = 1つまたは2つの間違い
0 = 2つ以上の間違い

11. 実行: 合計最高得点は2点。
問題解決: 形式1および2:

2 = 正しい線を動かすかマークし、かつ最終的な図が正しい
1 = 正しい線を動かすかマークし、かつ最終的な図を書いていない、または

正しい線を動かすかマークしているが、最終的な図が正しくない、ま 
た は
線を動かすかマークしていない、かつ最終的な図が正しい

0 = 線の移動やマークなどその他すべてが間違っているが、最終的な図は 
正しい

形式3および4:
2 = 正しい線を消し、かつ最終的な図が正しい
1 = 正しい線を消し、かつ最終的な図を書いていない、または

正しい線を消しているが、最終的な図が正しくない、または
線を消していない、かつ最終的な図が正しい

0 = 線が誤って消されているなどその他すべてが間違っているが、最終的な  
図は正しい

12. 記憶: 合計最高得点は2点。
形式1および2: 
2 = 正しい言葉のみで余分な言葉がない: 「私はできました」
1 = 「終わりました」という言葉を含む「はい、私は終わりました」、「 

終わりました」など
0 = それ以外

形式3および4:
2 = 正しい言葉のみで余分な言葉がない: 「私は終わりました」
1 = 「終わりました」という言葉を含む「はい、私は終わりました」、 

終わりました」など
0 = それ以外

SAGE採点方法、ページ 3/3

合計得点 = 0 (最低点) – 22 (最高点) 
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